
 

夢や目標に“トラ”イ し続けよう！                                                                           

                                校長 沖田 啓子 

明けましておめでとうございます。 

今年の干支は、「壬寅（みずのえ とら）」。冬が厳しければ厳しいほど、春の陽気に包まれた発芽は力強

く、新しい生命の誕生を予感させるという縁起の良い意味をもっています。令和４年が皆様にとりまして輝

かしい一年となりますよう心からご祈念申し上げます。 

今日から３学期が始まり、学校に活気が戻ってきました。冬休みの間、子どもたちは幸い大きな事故やけ

がもなく、楽しく過ごせたようです。ご家庭でのきめ細かなご指導に感謝いたします。 

毎年お正月に「箱根駅伝」が開催されます。熱心なファンという訳ではないのですが、我が家では、毎年

視聴して楽しんでいます。今年、青山学院大学が大会新記録で２年ぶり６回目の総合優勝をしました。な

ぜ、そのような偉業を達成できたのでしょう。駅伝の陸上部の皆さんは、自分の目標を書いて、みんなが見

える場所に貼っておくのだそうです。その目標は低すぎても高すぎてもダメ。いつまでに達成するのか時

期も明確。自分がなすべき課題を目標として掲げ、「見える化」し、その決めた目標は努力して必ず達成す

る。そうして、一人一人が力をつけ、チーム全体が強くなったということです。 

昨年末に、年間ＭＶＰを獲得したメジャーリーガー大谷翔平選手も、高校１年生の時に、自分の夢の達成

のために８１個の目標を掲げ、１つ１つ実践していたことは、以前学校だよりにも掲載せていただきました。

夢や目標をもち、その実現に向け、自分で課題を見つけ、トライ（努力）することの大切さを改めて実感しま

す。 

さて、新年を迎え、子どもたちはどんな夢や目標をもったでしょうか。３学期は、３つある学期の中でも一

番短い学期です。子どもたちにとっては、一年のまとめを行い、次の学年への備えをしっかりとする大事な

時です。特に６年生の子どもたちにとっては、小学校最後の学期となり、中学校への進学に向け６年間のま

とめをする重要な学期です。ですから、次の新しい学年になった時、つまり今年の４月には、どんな自分に

なっていたいのか、自分はどんなことができるようになっていればよいのかを考えて、頑張りたい目標、そ

して達成したい目標を立てようと始業式で伝えました。例えば、 授業中に発表すること、学習した漢字の

読み書きや計算を正確にできるようにすること、苦手だった縄跳びや鉄棒ができるようになること、友達と

仲よくすること、忘れ物をせずきちんと持ち物をそろえて授業に臨むことなど身近で小さなことでも、自分

の目標や課題をしっかりともち、努力して達成してほしいと思います。 

しかし、一方、夢や目標に向けて努力しても、なかなか目に見えるような成果が現れず、途中で嫌になっ

て、止めてしまおうと思う時もあるかもしれません。ですが、課題はそう簡単にはクリアできないことは、む

しろ当たり前であるということを子どもたちが実感することも大切なことです。その上でなお、焦らず、あき

らめず、たゆまず、こつこつとトライ（努力）し続ける大切さを小学生の時に実感してほしいと思います。大

沢北小の子どもたちには、「壬寅」の意味のごとく、厳しい冬に負けず、耐え、春に力強く芽吹く、そんな逞し

さを身につけた子でいてほしいと願っています。 

結びになりますが、保護者の皆様、地域の皆様、今年もよろしくお願いいたします。 

 

 

 

 

 

 
 
 

○書き初め競書会及び展覧会（公開） 
 １月１１日（火）３，４年生、１２日（水）１，２，５，６年生が

書き初め競書会を行います。２学期を中心に学習し、

冬休みにも練習に励んだ書き初めです。学んだことを

一字一字意識しながら、自分の中での最高傑作を完

成させてください。公開日時１月２７日（木）、２８日（金）

の１６：００～１６：４５です。ぜひご覧ください。 

 

○越谷市検証テスト及びＴＫ式学力テスト 

今月は大きなテストが２つあります。この時期に自分

の力を把握して、課題を明確にし、学年末までに弱点

を少しでも克服するためのものです。課題を発見した

ら、復習し、得意分野として身につけてほしいです。ま

た、得意なものは、さらに伸ばしてほしいと思います。 

 

○小中学校児童生徒美術展埼葛地区展の 

作品公開について 
今年度も、新型コロナウイルス感染症の影響によ

り、展覧会場での作品公開が中止となります。子供た

ちの作品につきましては本校のホームページで公開

いたしますので、よろしくお願いいたします。 

 

○３学期は日課が通常に戻ります。 
  新型コロナウイルス感染症の影響により、授業時

数確保のため実施してまいりました特別日課です

が、２学期に時数確保が十分できたことを鑑み、３学

期の日課を通常に戻します。詳しくは各学年のお便り

及び裏面の下校時刻一覧等でご確認ください。 

 

 ～１２月の学校生活～ 
 

あいさつ運動の様子 

 
 

第２回学校運営協議会の様子 

 
 

６年生の修学旅行の様子（鶴岡八幡宮） 

 
 

２日目、小田原城見学の様子 

 

●転居の予定がありましたら、早めにお知ら
せください！ 
転居の予定がある方は、できるだけ早く担任にお知

らせください。学区外への転居の場合は、転出の手続
きを滞りなく行えるようにいたします。学区内での転
居の場合は、通学班の変更について、校外委員さんと
連携します。ご協力よろしくお願いいたします。 

●入学届の提出について 
来年度、本校に入学予定のお子様がいるご家庭に、

越谷市教育委員会から、１月２１日（金）までに入学届
を学校に提出するよう通知が出ております。ご近所や
お知り合いに４月から本校入学予定の方がいらっしゃ
いましたら声をかけていただければ幸いです。 

１月の生活目標 
手洗いうがいをしっかりしよう 
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